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VESELICE 
S ROZHLASEM
Obecní veselice, které pořádá 
Český rozhlas, se těší vždy velké-
mu zájmu lidí. Vyprávět by o tom 
mohli v Dlouhé Loučce, Březsku, 
Tištíně a dalších obcích, ve kte-
rých je připravil Český rozhlas 
Olomouc. Letos se k němu přidal  
i Český rozhlas Ostrava, který oslo-
vil naši obec. Ing. Zita Mickertso-
vá, manažerka komunikace, nám 
mj. napsala:  „Cílem akce je, aby 
se lidé s rozhlasem mohli potkat 
nejen prostřednictvím rádií, které 
poslouchají. Rozhlas přijede přímo 
za posluchači.“ Rada obce tuto 
nabídku schválila Obecní veselice 
s Českým rozhlasem Ostrava se 
uskuteční v sobotu 30. června na 
hřišti. Více na str. 8.                      (oú)

Kytice k pomníkům obětí první a druhé světové války položili u pří-
ležitosti 73. výročí osvobození Branky starosta obce Radim Šnek a 
starosta SDH  Jakub Remeš. Pietní akt s lampionovým průvodem, 
vatrou a programem na hřišti připravilo vedení obce spolu se sbo-
rem dobrovolných hasičů. Letos se konal i za účastí hostů z polské-
ho Kornowacu. (Více na str 3.)                    Text a foto: Karel Stuchlík

Zápis do 1. ročníku se uskutečnil  
5. dubna. Pro školní rok 2018/2019 
bylo zapsáno devět dětí, které se 
budou učit ve spojené třídě s žáky 
druhého ročníku. Za zmínku určitě 
stojí informace, že třetina zapsa-
ných dětí má trvalý pobyt mimo 
Branku u Opavy, což je při stávají- 
cím demografickém vývoji a mož-
nosti rodičů vybrat si pro dítě ško-
lu podle svých představ cesta, jak 
udržet naplněnost školy. 
Text: Mgr. Jan Špička, foto: Karel Stuchlík

PO PRÁZDNINÁCH DO ŠKOLY
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Usnesení  rady obce ze dne 12. 3. 2018 
Rada obce mj. vzala na vědomí:
1) Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce 
Branka u Op. Krajským úřadem Moravskoslezského 
kraje za rok 2017.
2) Žádost Mgr. Vladimíra Víchy o uvedení důvodů 
překročení zakázky a způsob projednávání vyšší 
úhrady u zakázky „Zhotovení/dokončení a oprava 
chodníku na ul. Školní před domem č. 56“.
3) Informaci Policie ČR, Krajského ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje ve věci „Přechod pro chod-
ce na silnici I/57 v obci Branka u Op.“
4) Informace o riziku navýšení nákladů za odpado-
vé hospodářství obce.
5) Žádost Ing. Adama Kaštovského z Opavy ve věci 
„Stanoviska záměru - demolice obytného domu Hav- 
líčkova 1, Branka u Op.
6) Informaci Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
o rekonstrukci smuteční síně a nákladech na pro-
voz hřbitova v Hradci nad Moravicí.

Rada obce mj. schválila:
1) Provedení terénních úprav, včetně odstranění stá-
vajících dřevin a následného osazení novou ochran-
nou dřevinnou bariérou v rámci stavební akce „Opra-
va chodníku, horní část Cihelní p. č. 686 a 395/1, v k. ú. 
Branka u Op.“
2) Žádost Ondřeje Havlíka, jednatele ZO Českého 
svazu včelařů, Hradec nad Moravicí, o poskytnutí 
finančního příspěvku na rekonstrukci Včelařského 
domu v Hradci nad Moravicí ve výši 10 000 Kč
3) Smlouvu o dílo „Pověřenec pro ochranu osob-
ních údajů (GDPR)“, rozhodla o výběru firmy Martin 
Krupa, Mikolajice.
4) Schválila darovací smlouvy týkající se Základní 
školy a Mateřské školy Branka u Op., přísp. organ., 
a zplnomocnila Mgr. Jana Špičku k jejich podpisu.
5) Darovací smlouvu na 1 000 Kč pro Charitu Opava.
6) Znění dodatku č. 1/2018 ke Smlouvě o posky-
tování regionálních služeb, v části bodu: zajištění 
nákupu a zpracování knihovního fondu pořízené-
ho z prostředků obce ve výši 10 000 Kč. (Smlouva  
s Městskou knihovnou a informačním centrem Hra-
dec nad Moravicí.)
7) Smlouvy na činnost jednotlivých subjektů na rok 
2018, viz jednotlivé smlouvy o poskytnutí dotace  
z rozpočtu obce Branka u Op.:
a) Josef Křesťan 5 000 Kč (není důvod meziročního 
navýšení příspěvku, částka vychází z nákladů na 

Zpráva č. 18/2018 o činnosti rady obce ke dni 26. 4. 2018
realizaci obdobných aktivit žadatele v předcháze-
jících letech). 
b) Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Op. 35 000 Kč 
(není důvod pro meziroční navýšení o jednu třetinu).
c) Mažoretky Ještěrky Branka 5 000 Kč.
d) Klub seniorů Branka u Op. 25 000 Kč.
e) Tance 10 000 Kč.
f ) HC Buldoci Branka u Op. 30 000 Kč (není důvod 
meziročního navýšení příspěvku o 80 %).
g) David Bátor 5 000 Kč.
h) Tenisový klub Branka u Op. 10 000 Kč (není dů-
vod pro meziroční  jedenáctinásobné navýšení pří-
spěvku).
ch) Mladí hasiči Branka u Op. 20 000 Kč (polovina 
žadatelem požadované sumy je standardně hraze-
na z provozních prostředků obce).
i) SDH Branka u Op. 20 000 Kč (příspěvek přesahuje 
výši odpovídající stupni spolupráce s obcí a skuteč-
nosti, že mladé hasiče z Branky u Op. dotuje obec 
samostatně).

Rada obce mj. neschválila:
Žádost Mgr. Vladimíra Víchy o poskytnutí dotace na 
činnost z rozpočtu obce Branka u Op. ve výši 6 000 Kč 
(odůvodnění - žadatel příspěvek v roce 2017 nečer-
pal, není důvod příspěvek na rok 2018 přidělit).

Rada obce dále vzala na vědomí:
1) Informaci o výběrovém řízení na zhotovitele veřej-
né zakázky „Oprava povrchu komunikace, ul. Cihelní 
- poz.  p. č. 686, v k. ú. Branka u Opavy“ a rozhodla  
o výběru firmy Jankostav s.r.o., Ostrava-Kunčice.
2) Oznámení Honebního společenstva Hradec, 
Hradec nad Moravicí o finančním daru obci Branka 
u Op. ve výši 2 950 Kč na nákup ovocných stromů 
pro výsadbu v obci Branka u Op. a schválila jej.

Rada obce rozhodla:
1) Podat žádost Magistrátu města Opavy o řešení 
aktuální situace (parkování) na poz. p. č. 689/1 v k. ú. 
Branka u Op.
2) Požadovat po P. Blažkovi odevzdání bytu a skla-
dovacích prostor bez zbytečného odkladu, nejpoz-
ději do 1 měsíce od skončení nájmu.
3) Aktualizovat plnou moc Respect, a.s., Praha 4.
4) Objednat v Zahradnictví Raduň úpravu zeleně, 
nákup, drobné zahradnické práce, ořez a výsadbu 
dřevin na návsi, u obou kaplí, na Cihelní ulici, na ve-
řejném prostranství a ve školní zahradě.

CHCETE SE DOBŘE POBAVIT?
V neděli 10. června se uskuteční v Kornowacu mezinárodní turnaj  
v tradičních i velmi netradičních disciplínách. Pořádá jej v rámci pře-
shraniční spolupráce naše partnerská gmina v Polsku. Svá družstva 
postaví místní části Kobyla, Kornowac, Łańce, Pogrzebień, Rzuchów 
a po loňské premiéře bude startovat i Branka u Opavy. 
Kdo má zájem se v barvách naší obce zúčastnit tohoto sportovní-
ho klání, které má výrazně rekreační a zábavný charakter, může se 
přihlásit na obecním úřadu do 4. června. Žádná sportovní specia-
lizace není podmínkou, povinné je jen složení družstva. Je deví-
tičlenné a tvoří jej tři děti šest dospělých (tři ženy a tři muži). 
V Kornowacu se bude také hrát malá kopaná (5+1 na hřišti plus 
další hráči na střídání). Kdo by chtěl Branku reprezentovat, ať se 
také přihlásí na obecním úřadu do 4. června.
Pozvánka do partnerského Kornowacu je určena i těm, kteří se chtě-
jí pobavit a této olympiády v netradičních disciplínách se zúčastnit 
jen jako diváci. Doprava bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit na 
obecním úřadu!                                                                                               (oú)

LAMPIONOVÝ PRŮVOD A UKÁZKY HASIČŮ

V sobotu 28. dubna odpoledne 
jsme mohli zhlédnout u Moravice 
ukázku požárních útoků mladých 
hasičů. V nových přilbách a za po-
užití dětské čtyřkolky se do útoku 
vydali malí hasiči, tj. děti v příprav-
ce ve věku 4 až 6 let a „oheň“ zlikvi-
dovali. K vidění byla i ukázka jejich 
starších kamarádů. Celá sobotní 
akce, které se zúčastnili „stražaci“  
z Kornowacu, byla součástí projek-
tu česko-polské spolupráce „Sblíže-
ní přes hranice - zintenzivnění spo-
lupráce mezi obcí Kornowac a obcí 
Branka u Opavy“. Byla financována  
z Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Silesia. Během odpoledne a večera 
se družili polští partneři s českými 
protějšky. Z naší strany se zúčastnili 
zástupci místní samosprávy, členo- 
vé sboru dobrovolných hasičů a spol- 
ků (myslivci, sportovci, senioři i ro-
diče a přátelé naší školy. 
Večer se začali před kulturním do-
mem scházet lidé všech věkových 
skupin. Za doprovodu Hradecké-
ho dechového orchestru se vydali 
uctít památku obětí první a druhé 
světové války. Na hřišti starosta 
Radim Šnek ve svém vystoupení 
připomněl osvobození obce a zdů-
raznil, že ani v současném světě 
není mír všude samozřejmostí. Po 
státní hymně zapálili hasiči vatru. 
Pro všechny pak byla k dispozici 

široká nabídka občerstvení. Určitě 
i výjimečně teplé počasí přispělo  
k dobré náladě dětí i dospělých. 
Další společnou akcí bude 19. květ-
na cyklistický výlet po okolí Korno-
wacu (asi 27 km). Děkuji SDH, vede-
ní obce a Hradeckému dechovému 

orchestru za vydařenou sobotu. 
Zvláštní poděkování si zaslouží ve- 
doucí mladých a malých hasičů Da- 
libor Juchelka ml. a Renáta Juchel- 
ková za přípravu a nácvik hasič-
ských útoků. 

Ing. Kateřina Fryčková, radní

Foto: Karel Stuchlík

(pokračování na str. 4)
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Zpráva č. 18/2018 o činnosti rady obce ke dni 26. 4. 2018 - pokračování

5) Dendrologicky posoudit dřeviny mimo les na po-
zemku p. č. 686 a 395/1 v k. ú. Branka u Op.
6) Profinancovat akci „Ukliďme svět, ukliďme Čes-
ko“ na katastru obce Branka u Op.

Usnesení  rady obce ze dne 4. 4. 2018 

Rada obce vzala na vědomí:
1) Žádost Romana Míky, Praha-Kobylisy o uvedení 
názvu právnické osoby, která má nejvyšší dluh vůči 
obci, jenž je po splatnosti více jak 60 dnů (žádost na 
základě zákona č. 106/1999 Sb.).
2) Návrh Základní školy a Mateřské školy Branka u Op., 
přísp. org., na převedení zlepšeného hospodářského 
výsledku za rok 2017 (částka 17 588,70 Kč) do rezerv-
ního fondu a schválila jej.
3) Znění smlouvy o dílo s firmou Stavby Krajča s.r.o., 
Pozlovice, na akci „Stavba a instalace multifunkční-
ho hřiště - veřejně přístupné víceúčelové sportovi-
ště Branka u Op.“ a schválila jej.

Rada obce schválila:
1) Účetní závěrku za rok 2017 Základní školy a Ma-
teřské školy Branka u Op., přísp. org.
2) Darovací smlouvu se Slezským spolkem stomiků, 
Opava (1 000 Kč).

Rada obce vzala na vědomí:
1) Žádost Lukáše Smejkala o snížení obrub a stání na 
Cihelní ulici před domem č. p. 117 a rozhodla podmí-
nit vytvoření parkovacích ploch a stavebních úprav 
zpracováním dokumentace o vhodnosti umístění 
míst pro stání aut na výše uvedené místní komuni-
kaci v souvislosti s aktuální situací a dopravou na 
Cihelní ulici při dodržení bezpečnosti a plynulostí sil-

NOVÉ KNIHY
Koncem března došlo k pravidelné cirkulaci 
knih a do naší knihovny byl dodán soubor 
nových titulů.

OTEVÍRACÍ DOBA
Otevírací dobu v květnu a červnu sleduj-
te na vývěskách obce nebo na webových 
stránkách obce www.branka.eu. Knihy si 
můžete vypůjčit i po individuální domlu-
vě na čísle 724 926 813 nebo přes e-mail 
knihovnabranka@seznam.cz.

V DOBĚ PRÁZDNIN
Po dobu letních prázdninách bude knihov-
na uzavřena a znovu otevřena 6. září.

V měsíci čtenářů pořádala knihovna dvě akce pro děti, 
na kterých se dověděly základní informace o tom, jak 
by se ke knihám měly chovat. Seznámily se také s na-
bídkou knih v naší knihovně. Cílem je přivést malé 
čtenáře k četbě knih, které jim mohou přinášet spous-
tu zábavy a poučení.

BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ

V polovině března předškoláci z mateřské školy navštívi-
li knihovnu už podruhé (na snímku dole). Děti soutěžily  
v poznávání pohádkových postav a dostávaly pohádko-
vé hádanky. Společně jsme si přečetly pohádku O koblíž-
kovi. Předškoláci si domů odnesli drobné dárečky, knihu 
a společně ozdobené velikonoční vajíčko.
Následně šest dětí z první třídy základní školy bylo pasová-
no na rytíře čtenářského řádu (vlevo). Malí čtenáři vyplnili 
krátkou křížovku a složili slib, že se budou o knížky dobře 
starat, budou je chránit a vážit si jich. Nakonec je král svým 
mečem slavnostně pasoval na rytíře knih a čtenáře knihov-
ny. Všichni dostali na památku „Pasovací listinu“, medaili  
s nápisem „Už jsem čtenář“, sladkost a knihu se záložkou. 
Text: Veronika Žurková, foto: Martina Kazbundová, Jitka Týnová

PRVNÍ ČÁST CIHELNÍ ULICE JE HOTOVA
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 
1) Zprávu o činnosti Rady obce Branka u Op. za uply-
nulé období.
2) Zprávu kontrolního výboru.
3) Žádost Magistrátu města Opavy o sdělení informa-
ce počtu volených členů Zastupitelstva obce Branka 
u Op. pro volební období 2018 - 2022.

Zastupitelstvo obce neschválilo:
1) Počet devíti volených členů Zastupitelstva obce 
Branka u Op. pro volební období 2018 - 2022.

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Účetní závěrku obce Branka u Op. za rok 2017.

Z usnesení č. 21 zastupitelstva obce dne 26. dubna  2018
2) Znění zprávy o výsledku přezkoumání hospoda-
ření obce Branka u Op. (viz zpráva Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje, odbor podpory korpo-
rátního řízení a kontroly). Při přezkoumání hospo-
daření za rok 2017 byly zjištěny méně závažné chy-
by a nedostatky dle § 10 odst. 3 písm. b) zákona  
č. 420/2004 Sb.
3) Rozpočtové opatření č. 1/2018.

S celým zněním usnesení z jednání rady ob- 
ce a zastupitelstva obce se můžete sezná-
mit na obecním úřadu nebo na stránkách 
www.branka.eu.                                             (oú)

(pokračování ze str. 2)

ničního provozu na základě doporučení dotčených 
orgánů a v dokumentaci zohlednit možné úpravy 
dopravního značení v souladu s platným „Pasportem 
místních komunikací obce Branka u Op.“ 

Rada obce rozhodla:
1) O objednávce pro  Zahradnictví - Raduň na rekul-
tivaci, konečné úpravy a zahradnické práce na po-
zemku p. č. 722/1 v k. ú. Branka u Op. 
2) O objednávce pro Dominotrans, s.r.o., Opava-Ky-
lešovice na úpravu podélného dopravního značení 
zastávek TQM na Opavské ulici, obnovení podélné-
ho dopravního značení křižovatek v obci a instalaci 
dopravního značení.
3) Financovat a připravit kulturně společenskou akci 
„Obecní veselici s Českým rozhlasem Ostrava“ v Bran-
ce u Op. dne 30. 6. 2018.

V dubnu byla dokončena první část roz-
sáhlé stavební akce, která zahrnovala pro- 
dloužení a opravu chodníků po pravé stra- 
ně Cihelní ulice od železničního přejezdu 
po odbočení k zemědělskému družstvu. 
Hlavní součástí akce byla kompletní re-
konstrukce povrchu komunikace u byto-
vého domu ve spodní části ulice, stavba 
souvisejícího parkoviště, chodníků, dále 
pak rekonstrukce kanalizace pro povrchovou vodu 
a instalace veřejného osvětlení. Provedeny byly i ne-
zbytně nutné terénní úpravy dotčeného prostoru a je- 
jich částečné ozelenění. Děkujeme obyvatelům inkri- 
minované části obytné zóny za dobrou a bezproblé-
movou součinnost a zhotoviteli stavby Jankostav s.r.o., 

Ostrava za spolupráci. Další fází bude oprava povrchu 
Cihelní ulice od železničního přejezdu po odvodňova-
cí žlab, včetně výměny obrub a úprav vjezdů k nemo-
vitostem a jejich odvodnění. Obec má zájem realizo-
vat tento záměr nejpozději začátkem prázdnin.

Text: (oú), foto: Karel Stuchlík
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UKLÍZELI 
JSME  
SVOU OBEC

Četl jsem na facebooku spoustu komentářů k fotkám 
Karla Stuchlíka na jeho profilu z akce „Ukliďme Čes-
ko“, kterou v Brance u Opavy pořádalo vedení obce 
a Tenisový klub Branka u Opavy pod mým vedením. 
Všechny ohlasy byly pozitivní, což je nádhera. Loni 
jsme tuto akci pořádali poprvé a dalo by se říci, že při-
šli jen kamarádi. Letos již to bylo něco úplně jiného. 
Když jsem ráno viděl ten velký dav lidí a hlavně 
spoustu dětí, tak jsem byl hodně překvapený a zá-
roveň velice potěšený zájmem občanů. Asi největší 
zásluhu na povedené akci mají Mažoretky Ještěrky 
Branka v čele s jejich trenérkami Hanou Vavrečko-
vou a Martou Cucovou. Úklid asi pojaly jako trénink, 
protože přišly téměř všechny. Velkou skupinu tvořili 
mladí hasiči pod vedením Juchelků - dvou Daliborů 
a Renáty. Přišlo i dost rodin s dětmi, což byl výsle-
dek propagace akce ve škole ředitelem Mgr. Janem 
Špičkou, kterého jsem o to poprosil. Všem se poda-
řilo sesbírat asi 400 kg odpadu včetně sedmi pneu-
matik. Bylo by zajímavé zjistit, kdo místo toho, aby 
zdarma odvezl pneumatiky do sběrného dvora, jel 
směrem na Chvalíkovice a hodil je do příkopy. Do-

kud budou existovat takoví lidé mezi námi, pravdě-
podobně bude existovat i akce „Ukliďme Česko“. 
Po skončení úklidu starosta Radim Šnek s účetní 
Jaroslavou Steigrovou všem opekli cigáro a všichni 
dostali nějaké to „pitíčko“. Tričko s logem „Ukliďme 
Česko“ obdržel nejstarší účastník Oldřich Markus. 
Snad se nám v něm někdy ukáže. 
Chci poděkovat všem účastníkům, že se společně 
s tisíci lidmi v celé naší krásné zemi účastnili a při-
vedli i své děti, které pak určitě snáze získají kladný 
vztah k čistotě v přírodě. Věřím, že se příští rok uvi-
díme i s těmi, kteří letos na facebooku slíbili, že pří-
ští rok určitě přijdou. Všem, kteří uklízeli naši obec 
a její okolí společně se starostou obce DĚKUJEME, 
DĚKUJEME, DĚKUJEME. 
Text: Ivo Widhalm, organízátor akce, foto: Karel Stuchlík
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ONO SE ŘEKNE DOTACE, ALE VÍTE TŘEBA TOHLE?

ČESKÝ ROZHLAS OSTRAVA
a obec Branka u Opavy 

uvádějí:

Občerstvení, tombola, program pro děti

OBECNÍ VESELICE
V BRANCE U OPAVY

sobota 30. června 2018 od 15 hodin 
fotbalové hřiště, Branka u Opavy

VYSTOUPÍ:
■ skupina Kristýna Lištiaková & Band

■ skupina MAROD

■ skupina Rebel

MODERUJE: Pavel Janošec

VSTUP

ZDARMA

■ Mažoretky Ještěrky
Branka u Opavy

■ Břišní tance
Branka u Opavy

Pojmem dotace se v ekonomii rozumí peněžitý dar nebo daru 
podobná peněžitá úhrada ze strany státu nebo územně správ-
ního celku nějakému subjektu v zájmu snížení ceny určitého 
statku, jehož poskytování je ve veřejném zájmu - to je převzatý 
úryvek z encyklopedie. Dotační prostředky vznikají přerozdělo-
váním. Že jsou dotace a přerozdělování často doprovázeny ko-
rupcí, to se v encyklopedii můžete dočíst také.

Pokud chce nějaký subjekt požádat 
o dotaci, musí splnit podmínky, 
které vyhlásí a stanoví poskyto-
vatel dotace. Poskytovatel dotace  
v momentu vyhlášení určí, na jakou 
akci budou finanční prostředky po-
skytnuty, v jaké výši a určí požadav-
ky, za kterých má být akce realizo-
vána či nutný stupeň připravenosti 
akce žádajícího subjektu (u staveb 
bývá podmínkou například podání 
žádosti o stavební povolení), sta-
noví termín od kdy do kdy musí být 
žádosti subjektů podány (zpravidla 
měsíc nebo dva, ne déle) a oznámí 
termín, do kdy bude o přidělování 
dotací žadatelům rozhodnuto.
Není dotace jako dotace. Zaměřme 
se tedy dále na dotace na akce sta-
vebního charakteru, na něco, jako 
je náš kulturní dům, chátrající obyt-
ný dům „Trňák“, starý lom v prosto-
ru nad ulicí Pod Lesem, rekonstruk-
ce a dokončení místní komunikace 
Cihelní v průmyslové zóně, stavba 
víceúčelového hřiště ap.
Subjekt (žadatel) tedy čeká na mo- 
ment, kdy některý z oprávněných 
poskytovatelů vyhlásí program, na 
který by mohl za určitých podmí-
nek „navléknout“ akci, kterou již 
má technicky a dokumentačně 
zpracovanou. Může to trvat mě-
síce, jindy třeba roky. Má čekání 
smysl? Toť otázka. Doba podání 
žádosti je limitující pro uskuteč-
nění případných změn v připra-
vené dokumentaci tak, aby akce 
vyhovovala podmínkám stano-
veným poskytovatelem dotace. 
Následně subjekt (žadatel) podá 
žádost o dotaci. 
Nemá-li žadatel akci technicky 

a dokumentačně zpracovanou 
a připravenou, prakticky nemá 
šanci ji v době určené pro podání 
žádosti o dotaci zpracovat a vlast-
ní žádost podat.
Poskytovatel dotace nemá po-
vinnost přidělit dotaci každému, 
kdo o ni požádá. Poskytovatel si 
dle svého klíče rozhodne, komu 
dotaci přidělí a komu ne, kdo 
zůstal „pod čárou“. Může se tedy 
stát, že i žadatel splňující pod-
mínky vyhlášené poskytovate-
lem dotace nebude uspokojen. 
Čekání subjektu na další vyhlášení 
vhodného dotačního programu 
pro realizaci akce uložené v šup- 
líku, tedy pokračuje.
Ta lepší situace nastává, když žada-
tel obdrží od poskytovatele dotace 
informaci o tom, že mu bude do-
tace přidělena. Zpravidla je určen 
termín, do kdy musí být poskyto-

vateli dotace vyúčtovaná. Pro ža-
datele to tedy znamená, že akci 
musí v určeném termínu realizo-
vat a finančně vyrovnat. Vlastní-
mi finančními prostředky. Žada-
tel na to musí být dodavatelsky 
i ekonomicky připraven. Dotaci 
převede poskytovatel žadateli na 
jeho účet, většinou až po dokon-
čení akce, po provedené kontrole 
realizovaného díla a potvrzení, že 
akce splňuje podmínky stanove-
né poskytovatelem dotace. Zbývá 
už jenom několik roků dodržovat 
podmínky stanovené poskytova-
telem, tzv. starat se „o udržitelnost 
projektu“ a pracovat na tom, aby 
si poskytovatel dotace nenašel 
důvod, na základě kterého by po 
subjektu požadoval navrácení čás-
ti přidělené dotace nebo (v tom 
nejhorším případě) dotace celé.
Závěr? Jenom příklad - pokud by 
obec Branka u Opavy čekala na 
dotace, mohli by obyvatelé byto-
vého domu ve spodní části Cihel-
ní ulice čekat třeba celé další vo-
lební období na to, aby jim někdo 
někdy provedl stavební úpravy 
prostoru, ve kterém žijí. V našem 
případě se tak nestalo.              (oú)
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MATEŘSKÁ ŠKOLA                                   ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavyDRUŽINA
Obecní knihovnu jsme 15. března navštívili v tomto školním roce již 
podruhé. Knihovnice Mgr. Veronika Žurková si pro nás připravila mj. 
i vědomostní soutěž. Ve znalosti pohádkového světa jsme obstáli na 
jedničku. Vzhledem k tomu, že se blížily Velikonoce, tak jsme měli 
možnost si zajímavou technikou nazdobit kraslici. (Více o návštěvě 
knihovny na str. 5.)
V rámci projektového setkávání s rodiči jsme 19. března uspořádali 
odbornou přednášku Mgr. Zuzany Pavelové na téma „Školní zralost“. 
Po úvodní praktické ukázce práce s dětmi následoval rozbor činnos-
tí, při kterém se rodiče seznámili se základními požadavky na školní 
zralost především v oblasti sociální. Na závěr se bohatě diskutovalo.
22. dubna naši předškoláčci navštívili první třídu ve „velké škole“, kde 
si mohli vyzkoušet jaké to bude, až oni budou prvňáčky. Mgr. Marti-
na Kazbundová měla pro ně připraveny zajímavé činnosti a v závěru 
si mohly vyzkoušet i práci na interaktivní tabuli. Odměnou za pilnou 
práci potom byl pobyt ve školní družině, kde si společně s prvňáky 
mohli pohrát.
Prostředí základní školy děti mohly poznat také se svými rodiči na 
„Pohádkovém odpoledni“, o kterém píše na vedlejší straně Mgr. Jan 
Špička. Děti se mj. mohly i se svými rodiči seznámit se všemi prosto-
rami školy, s jejími zaměstnanci a také s nastávajícími kamarády, kteří 
je školou a plněním úkolů provázeli.
„Velikonoční zajíček“ nám 28. dubna připomenul jarní zvyky a tradi-
ce. Sladkou nadílku přinesl  ve velkém koši a nezapomněl na nácvik 
správného využívání pomlázky a koledování. 
S pohádkami za námi přijela naše známá divadélka - Smíšek a Inter-
aktivní divadlo. Dověděli jsme se leccos zajímavého o různých profe-
sích a také o tom, jak švec ke štěstí přišel.

CO VŠECHNO JSME NEDÁVNO STIHLI
Tradiční „Pohádkové odpoledne“ jsme uspořádali 27. března pro děti  
z mateřské školy. Děti a jejich rodiče strávili při plnění úkolů příjemné 
odpoledne. Za svou snahu byli budoucí školáci odměněni drobnými 
dárky, pamětním listem a sladkou odměnou. Zkrátka nepřišli ani ro-
diče, pro které bylo připraveno malé pohoštění. O týden později se 
konal zápis do první třídy (na snímcích), o kterém informuji na str. 1.

BESEDA S JANEM BEINHAUEREM
Na vlastivědné téma „Vzpomínky pamětníků na dny osvo-
bození Branky“ k nám do školy zavítal nejstarší občan obce 
a pamětník osvobozovacích bojů Jan Beinhauer. Vzpomí-
nal, jak on prožíval dramatické dny v dubnu 1945. Popsal, 
jak jim výbuch granátu prakticky zničil domek, ve kterém 
bydleli. Své poutavé vyprávění dokumentoval na dobových 
fotografiích. Celá beseda se nesla v přátelském duchu, ved-
le vzpomínek a vyprávění jsme si společně zazpívali lidové 
písně. Velké díky patří také za jeho hru na harmoniku, která 
k němu neodmyslitelně patří.    Mgr. Martina Kazbundová

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY 
A MUZEA V OPAVĚ

V Knihovně Petra Bezruče v Opavě 
nás přivítala knihovnice, která děti 
poutavě seznámila s historií Opa-
vy a chodem knihovny, se světem 
knih a literatury. Žáci se dozvěděli 
o pestrém výběru pohádek, lepo-
rel, dobrodružných a dívčích romá-
nů a knih o přírodě. Také soutěžili 
a luštili křížovky. Výhodou opavské 
knihovny je, že zde čtenáři mají  
k dispozici téměř 33 000 dětských 
knih. Dětem tato beseda ukázala 
krásu čteného slova a snad i vzbu-
dila jejich zájem o četbu. Mnohé 
z nich jistě motivovala k další ná-
vštěvě knihovny.
Ve Slezském zemském muzeu ná-
sledoval edukační program „Ko-
lovrátek zlatý, upřede nám šaty“. 
Naši žáci se seznámili s historií 
textilní výroby ve Slezsku. Byly 
jim vysvětleny jednotlivé fáze vý-
roby látek z různých druhů suro-
vin. Každý žák si mohl na památ-
ku sám vyrobit panáčka z látky.
Text a foto: Mgr. Martina Kazbundová

Pro žáky v družině byla připra-
vena řada zábavných, naučných 
i sportovních akcí.
Odpoledne k měsíci knihy „Knížka 
je můj kamarád“ bylo zaměřeno 
na dětskou literaturu, nejznáměj-
ší české autory a ilustrátory. Vy-
právěli jsme si o českých pohád-
kách, obalovali knížky a vyráběli 
veselé záložky. 
„Odpoledne s hádankou“ vyzkou-
šelo trpělivost, zručnost, před-
stavivost, logické myšlení i slovní 
zásobu dětí při řešení hlavolamů, 
geometrických rébusů, luštění kří-
žovek, doplňovaček a bludišť.
Jarní i velikonoční ozdoby a deko-
race z různých materiálů si mohly 
děti vyrobit v „Jarní dílničce“. 
Členky našeho sportovního krouž-
ku předvedly svou obratnost a vý-
drž v soutěži „Švihadlová královna“. 
Odpoledne „Bezpečně na silnici“ 
bylo věnováno dopravní výchově. 
Procvičovali jsme pravidla bezpeč-
nosti pro chodce i cyklisty, pozná-
vali dopravní značky a vyplňovali 
tematické pracovní listy.
V okresní soutěži v plavání školních 
družin v Městských lázních v Opa-
vě žáci soutěžili v plavání v katego-
riích dle ročníků. Naši školu letos 
reprezentovali: Bára Grossmanno-
vá, Marie Grossmannová, Matěj 
Konečný, Valentina Konečná, Na-
tálie Nováková, Emma Steigrová, 
Filip Bárta a Anna Grossmannová. 
Krásné první místo obsadila ve své 
kategorii Bára Grossmannová a dru- 
hé místo získala její sestra Marie 
Grossmannová. V kategorii pátých 
tříd vybojovala stříbro Anna Gross-
mannová.
Ve výtvarné soutěži ,,Velikonoční 
věneček“ Agentury Tomino obdr-
žel věcnou odměnu za svůj výro-
bek žák prvního ročníku Tobiáš 
Nevřela.

Helena Cihlářová, vedoucí 
vychovatelka

Dne 31. března ukončila pracovní poměr ve škole učitelka Mgr. Gab-
riela Špičková, která u nás byla na zástup. Za relativně krátkou dobu 
sedmi měsíců stihla dětem ukázat pro ně netradiční formy práce, 
zpestřit jim tak výuku a dokázat, že škola může děti bavit. Za kvalitně 
odvedenou práci jí ještě jednou děkuji. Za školní katedru se po šesti 
letech vrátila z mateřské dovolené učitelka Mgr. Kateřina Böhmová, 
které přeji do její práce hodně potřebného elánu.
Den Země byl 22. dubna. Celý měsíc jsme s dětmi pracovali na pro-
jektu ochrany přírody. Výsledky žákovských prací jsou vystaveny  
v přízemí školy. Také jsme s dětmi prošli obec a do schránek některých 
domů vhodili namalovaný obrázek jako poděkování lidem kteří se vzor- 
ně starají o své zahrady.          Text: Mgr. Jan Špička, foto: Karel Stuchlík

Nezapomněli jsme na to, že Země má v dubnu svátek a uspořádali 
jsme si projektový týden pod názvem „Den Země“. Týdnem nás pro-
vázel vodníček Volšoveček a měl pro nás spoustu zajímavých infor-
mací, poznatků i činností. Tento pěkný a činorodý týden jsme zavr-
šili návštěvou Slezského zemského muzea v Opavě. V muzeu jsme 
si mohli prohlédnout nejen zvířátka, která můžeme potkat u nás  
v přírodě, ale také preparované slony. Při zpáteční cestě jsme se ještě 
zastavili na „Ptačím vrchu“, kde jsme si zblízka prohlédli umělé ptáky 
s otáčejícími hlavami.           Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka 
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 MAŽORETKY JEŠTĚRKY BRANKA:

Loni po prázdninách jsem adresoval Haně Vavrečkové, 
která spolu s Martou Cucovou připravuje, trénuje, vede 
a vychovává v Brance mažoretky, dotaz, zda se s děvčaty 
nudí nebo jestli už začala sezona a budeme zase fotit.

„Nuda? To slovo neznáme!“ - odpověděla a dodala: „Nejdříve se musí 
pilně trénovat a pak se může soutěžit a fotit. Myslím, že je se na co těšit. 
Máme nové tváře a ty malinké od Marty Cucové jsou překrásné.“ 
Všechno se strašně rychle vyvíjí a kdo si pojmem mažoretka vybaví jen 
letitý film Četník ze Saint Tropez a jejich slavnostní pochod, ten by se 
dnes divil. Hana Vavrečková to doplnila:  „V tom našem malém klubu 
se stále něco děje a na nudu rozhodně není čas. Od září jsme pilně tréno-
valy ve třech věkových kategoriích: little kadet (4 až 7 let), kadet (8 až 11)  
a junior/senior (12 až 27). Každá věková kategorie trénuje dvakrát týdně 
a děvčata se zvládla naučit spoustu nových věcí, ať už s hůlkou nebo ná-
činím pom.“ 
Co se naučily, předvedly mj. i na Obecním plese v Brance u Opavy. Do 
programu se vešla jen dvě jejich vystoupení, ale stála za to. Potlesk 
sklidily naprosto zaslouženě. Mně se při jejich tanečně akrobatických 

kreacích vybavila vzpomínka na 
duben 2015, na první schůzku, 
kdy jste s Martou Cucovou zaklá-
daly mažoretky v Brance. Moc zá-
jemkyň tam nepřišlo. Fandil jsem 
vám, ale byl jsem dost skeptický. 
A teď? Holky jsou výborné, baví 
lidi, sbírají ceny a Brance dělají 
úžasnou reklamu. 
Co všechno musí mažoretka umět, 
aby byla dobrá? „Je toho hodně i má- 
lo. Jak se to vezme“ - řekla mi Hana 
Vavrečková. „Samozřejmě, základ-
ním předpokladem je zvládnutí po-
hybu. Ale jen to by bylo málo. Učím 
holky, že každé vystoupení musí di- 
váky nebo porotu bavit. A bavit je 

Little kadet: 
Klaudie Přikrylová
Laura Ledvinová
Jana Janková
Alexandra Týnová
Lucie Drozdková

Kadet: 
Sofie Přikrylová
Barbora Mičková
Linda Ledvinová
Ema Widhalmová
Barbora Týnová

Junior/senior:  
Karolína Cucová
Veronika Grimová
Erika Hendrychová

to bude tehdy, když z něj budou mít radost ony samotné. Úsměv na tváři i bě-
hem náročné sestavy je to, co získává body u diváků. A je tu ještě jedna důle-
žitá věc. Učíme holky pracovat jako tým. Mažoretky se s mušketýry srovnávat 
nedají, ale máme společné krédo - „Jedna za všechny, všechny za jednu“. Tím 
týmem mám na mysli děvčata, trenérky a rodiče, hlavně maminky - i když  
i někteří tatínkové s námi úzce spolupracují.“
V současné době zájem o mažoretkový sport v celé republice neuvěřitelně 
stoupá. Kapacity soutěží jsou naplněny dlouho před uzávěrkou a soutěže 
samotné trvají až dvanáct hodin. Děti to samozřejmě celé neabsolvují. Po 
jednotlivých věkových kategoriích je hned vyhlášení výsledků a děti ze 
soutěže odjíždí. Nejraději s medailí na krku! A kolik lidí se točí kolem mažo-
retek! Například švadleny, které šijí kostýmy. Ty mají zlatý věk. Zakázky se 
dávají tři až čtyři měsíce předem. 
Hlavním měřítkem úspěchu jsou ale soutěže. Jak se ohlíží za těmi poslední-
mi Hana Vavrečková? „V této sezoně jsme se zúčastnili Dolnobenešovské me-
daile, Daisy Cupu, Hradecké hůlky, Excelent Cupu, Opavské růže a kvalifikace 
mistrovství České republiky. Z těchto soutěží jsme si odvezly celkem 8 zlatých,  
6 stříbrných a 5 bronzových medailí! Děvčatům jsou medaile odměnou za 
všechnu tu práci a hodiny strávené v tělocvičně. Jako trenérky jim to vždy moc 
přejeme. A pokud na medaili nedosáhnou, vůbec nevadí. Pro nás jsou naše 
holky stejně nejlepší!“ Mimo soutěží vystupují branecké mažoretky i na ple-
sech. „Těší nás, že se vystoupení líbí a za všechna pozvání i potlesk děkujeme. 
Bohužel, některá pozvání se kryjí s jinou akcí a musíme je i odmítat.“
Svůj vztah k naší obci nedávno mažoretky vyjádřily i zcela ojedinělým způ-
sobem. Přihlásily se na výzvu „Ukliďme Česko“, vzaly do rukou pytle a sbíraly 
odpad v Brance pod Hanuší. Těsně předtím mi Hana Vavrečková napsala: 
„Nejsem z Branky a Erika Hendrychová také ne. Snad nás nepošlou domů.“ 
Samozřejmě neposlali. A navíc, možná svou účastí přiměly některé spolky, 
které také berou finanční příspěvky na svou činnost od obce, aby se trošku 
zastyděly.                                                                     Připravil a foto: Karel Stuchlík

„Jedna za všechny, všechny za jednu!“
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PODĚKOVÁNÍ
Branský literární festival, který je každý rok organizován s podporou obce Branka u Opa-
vy, bude součástí „Interaktivní mapy živé literatury“, kterou připravuje Ústav pro českou 
literaturu Akademie věd České republiky v Praze. Poděkování patří řediteli Hradeckého 
slunovratu Vaškovi Müllerovi, který mi včas poslal email s potřebnými informacemi  
a kontaktem na Mgr. Lenku Sládkovou, která projekt připravuje.                   David Bátor

Začátkem dubna byla dokončena 
výsadba stromků ve slívové aleji ko- 
lem polní cesty směrem na Uhlí-
řov. Mladé stromky slív objednala 

Branečtí myslivci žádají majitele psů a koček, aby při venčení ne-
jen ve volné přírodě omezili volný pohyb svých domácích mazlíč-
ků. Ti by totiž mohli způsobit škodu na mláďatech. V nadcháze-
jícím období zvěř klade svá mláďata nejen ve volné přírodě, ale 
i v blízkosti lidských obydlí.      Myslivecký spolek Hradec Kalvárie

Česko-polský projekt „S TRADICÍ, KULTUROU A S CHUTÍ“ už sice skončil, 
ale „třešničkou na dortu“ po jeho vyhodnocení bylo pozvání z Korno-
wacu na tamní Velikonoční jarmark. Konal se 21. března a jeho účastníci 
mohli mj. ochutnávat jídla ze všech pěti místních částí gminy Kornowac. 
Také na něm byly vyhodnoceny dětské výrobky s velikonoční temati-
kou. Braneckou delegaci na kornowackém jarmarku tvořili starosta Ra-
dim Šnek, Jaroslava Steigrová za Spolek dětí Základní školy a Mateřské 
školy Branka u Opavy a Ludmila Gebauerová za Klub senioru.            (oú)

JARMARK U POLSKÝCH PŘÁTEL BLAHOPŘEJEME

Kdo ho nezná, určitě by mu tako-
vý věk nehádal! Na druhé stra-
ně - kdo by ho v Brance neznal? 
Jan Beinhauer, pro mnohé „pan 
Jeník“, oslavil v obdivuhodné 
svěžesti a životní vitalitě 93. na-
rozeniny. Ve středu 25. dubna ho 
s osobní gratulací za vedení obce 
navštívili starosta Radim Šnek  
a místostarosta Radomír Hrabě. 
Měli si o čem povídat, protože ju- 
bilant pozorně sleduje, co se v ob- 
ci děje a co je nového. I přes vyso-
ký věk ochotně přiloží ruku k dí- 
lu. Vzpomeňme namátkou třeba 
opravu studánkyv lese pod Ha-
nuší. Stále je jeho velkou láskou 
harmonika a také tentokrát za 
přání všeho nejlepšího oběma 
gratulantům pěkně zahrál. 

Text: (oú), foto: Radim Šnek 
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BRANSKÝ 
LITERÁRNÍ FESTIVAL
V altánu před základní školou se 
v sobotu 23. června uskuteční již 
IV. ročník literárního festivalu. Za-
čátek je v 16.00 hodin. S úvodním 
slovem vystoupí David Bátor, kte-
rý také jednotlivé účinkující bude 
uvádět. V programu se představí 
Kristýna Montagová, Ondřej 
Hložek, Milan Krupa, Robert Faj-
kus, Ivan Motýl a Vít Slíva. O hu-
dební vstupy a závěrečný koncert 
se postará akustická kapela Listo-
věj. Vstup a občerstvení je zdar-
ma. Festival se koná s finanční 
podporou obce Branka u Opavy, 
sponzorem je Ondřej Hložek.     (r)

SPOLEK PRO DĚTI 
ZVE NA DĚTSKÝ DEN

V pátek 1. června organizuje Spo-
lek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opa- 
vy dětský den v areálu základní ško- 
ly v Brance u Opavy. Od 16 hodin 
mohou děti skotačit na nafukovací 
skluzavce, svézt se na dětském ko- 
lotoči, zastřílet si z paintballové puš- 
ky, nechat pomalovat obličej a pl- 
nit zábavné soutěžní úkoly, za kte- 
ré dostanou sladkou odměnu.
Zváni jsou také rodiče, občerstvení 
zajištěno.

Za organizátory Michael Rataj

SDH Branka u Opavy vás srdečně zve na tradiční

POHÁDKÁČ,
který se uskuteční v sobotu 19. května. Průběžný start 

od hasičárny od 14.00 do 16.30 hodin. V případě nepříznivého 
počasí se akce nekoná a bude upřesněn náhradní termín.

OBNOVENÍ 
SLÍVOVÉ ALEJE

ACH, TY KONTEJNERY!
Určitě nikdo nechodí rád okolo kontejnerů 
na třídění odpadu, které „přetékají“ a je- 
jich okolí hyzdí to, co se už do nich nevešlo. 
A přitom stačí tak málo! Například - kou-
píte-li si nový nábytek, pak kartony, ve 
kterých byl zabalen, se do jednoho kontej-
neru prostě nevejdou. Ve sběrném dvoře  
v Hradci nad Moravicí se jich ale můžete 
bez problému zbavit. Plasty, hlavně PET 
lahve a další drobný odpad, dejte doma do 
pytlů. Vítr pak i při nezavřeném kontejne-
ru je bezmocný. Stačí tak málo!                 (oú) 

obec z finančního daru Honebního 
společenstva Hradec nad Moravicí 
za cenu 2 950 Kč. Ve slívové aleji je 
nyní přes 110 stromů a další se bu-
dou případně dosazovat, pokud by 
se všechny nové stromky neujaly, 
což se, bohužel, někdy stává. Bu-
deme si přát, aby těch, které se ne- 
uchytí, bylo co nejméně.
Vedení obce děkuje touto cestou 
Mysliveckému spolku Hradec 
Kalvárie a myslivcům z Branky, 
kteří se sázení slívové aleje ujali 
a svou prací ukázali svůj pěkný 
vztah k přírodě v naší obci.    (oú)

MŮŽE VÁS ZAJÍMAT
Před 140 lety nastoupil v branecké 
škole učitel Jan Skupina. Byl znám 
svou milou povahou, skromnos-
tí a dobrosrdečností. Věnoval se 
ovocnářství a včelařství. V listo- 
padu 1911 byla v obecním hos-
tinci provedena hra „Mladí pas-
týři Betlémští“. Při této příležitosti 
mu členové výboru dobrovolné-
ho hasičského sboru odevzdali 
diplom čestného členství jako 
svému bývalému učiteli. 

Zdroj: Kronika Branky u Opavy

Každoroční letní mše v naší kapli sv. Trojice se koná 
v sobotu 26. května. Začíná v 16.00 hodin.
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POHÁDKOVÁ BLAHOPŘÁNÍ MAMINKÁM

Obec Branka u Opavy, Základní škola a Mateřská škola Branka u Opavy
a Spolek pro děti Branka u Opavy  vás srdečně zvou na oslavu 

DNE MATEK 

Paleček a jeho kamarádi, Červená 
Karkulka, Popelka (O. K.) a další po-
hádkové i nepohádkové bytosti bla-
hopřáli v neděli 6. května maminkám 
k jejich svátku. Z těch nepohádkových 
zcela zaplněný sál kulturního domu 
potěšili nejmenší hasiči z mateřské 
školy, úžasné gymnastky a také Ma-
žoretky Ještěrky Branka. Publikum 
vřelým potleskem ocenilo i ty, kterým 
tréma nedovolila podat maximální 
výkon. Oslavu Dne matek připravují 
společně obec a Základní škola a Ma-
teřská škola Branka u Opavy. 

Text a foto: Karel Stuchlík


